

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastón, 39

Mahón. Jueves. 30 de Junio de 1910

Año XXXIX. Núm. 11.151

Precio de suscripción en toda España: 1'50 ptas. al mes

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

El presidente de la Argentina en Madrid

LA LLEGADA

En el sur-expreso que tiene su entrada en Madrid á las dos y veintitrés, ha llegado el presidente electo de la República Argentina, don Roque Sáenz Peña.

Esperaban su llegada en los andenes de la estación el marqués de la Torre-cilla, en representación de S. M. el Rey; el presidente del Consejo, señor Canal jas; el ministro de Estado, señor García Prieto; el primer Introdutor de embajadores, señor conde de Pie de Concha; el alcalde, con todos los concejales del Ayuntamiento de Madrid constituidos en Corporación, con los maceros; los subsecretarios de Gobernación y Estado, señores Fernández Latorre y Peña; el marqués de Castejón, el ministro de la Argentina, con los secretarios y todo el personal de la legación; el ministro del Perú, los señores Pérez Caballero, general Parodi, coronel Calvacanti, Villegas, Salces, López Ballesteros, marqués de Valdelglesis, Rodríguez Santamaría, Martín Fernández, Beallure, Santos Eca, Llaneces, Mellado, Moya, Stuck y otras varias personas.

El señor Sáenz Peña venía en el último coche del tren, acompañado de los señores gobernador civil, que había ido al Escorial á recibirle en representación del Gobierno, Tovías, ministro presidente agregado al séquito del señor Sáenz Peña; señores Jardón, Morote, Blasco Ibañez y Miguel del Val, que salieron anoche en automóvil para El Escorial, donde se unieron al presidente de la República Argentina, regresando en el mismo tren á Madrid, y de los señores marqués del Olivar, Benlliure y García Moreno.

Al descender del tren el señor Sáenz Peña, que vestía chaquet y sombrero de copa, avanzó hácia él, el alcalde escoltado por los maceros, dándole la bienvenida en breves y cariñosas frases, á las que contestó el presidente electo de la Argentina agradeciendo el recibimiento que se le hacía y reiterando los sinceros afectos que sentía por España.

Fué saludado después el señor Sáenz Peña al marqués de la Torre-cilla, que le dió la bienvenida en nombre de Su M. el Rey; al señor Canalejas, al ministro de Estado y al conde de Pie de Concha.

Terminadas estas cortesías, abrazó afectuosísimamente al ministro de la Argentina en Madrid, estrechando después las manos á los secretarios y demás personas de la legación.

Desde el andén se trasladó el señor Sáenz Peña, precedido por el alcalde y los maceros, á la sala de espera, donde continuó saludando á todas las demás personas que habían bajado á recibirle á la estación.

En el andén se dieron varios vivas al Sr. Sáenz Peña, que fueron unánimemente contestados.

Inmediatamente se dirigió el presidente de la República Argentina al patio de la estación para tomar el coche que le ha conducido á la legación de la República Argentina.

Subieron el señor Sáenz Peña y el alcalde de Madrid en un milord del Ayuntamiento, que se dirigió á la legación de la Argentina seguido de una sección de la guardia urbana, á caballo, con uniforme de gala.

El Sr. Moya, presidente de la comisión organizadora de los festejos en honor del señor Sáenz Peña, ha visitado ayer tarde en el Senado al Sr. García Prieto para ultimar algunos detalles relativos á estas fiestas.

También visitó el Sr. Moya al presidente del Senado para rogarle que la Mesa de la Alta Cámara tenga representación en el banquete del teatro Real, cosa que prometió el señor Montero Ríos.

PRESENTACIÓN AL REY

Hoy ha sido recibido por el Rey el presidente electo de la República Argentina.

BANQUETE EN PALACIO

El banquete con que el Rey obsequia al presidente electo de la República Argentina, se celebrará hoy en el comedor de gala de Palacio.

Constará de 70 cubiertos y asistirán todas las personas de la Familia Real, el presidente del Consejo y la señora de Canalejas, el ministro de Estado y la señora de García Prieto, el Sr. Pérez Caballero y su esposa, los jefes superiores de Palacio y la alta servidumbre del día.

El Rey y el presidente de la República Argentina pronunciarán brindis al terminar el banquete.

UN COTILLÓN

Al cotillón que en honor del Sr. Sáenz Peña se ha organizado para el día 30 en la Legación de la Argentina, asistirá la Infanta Isabel y posiblemente S. M. el Rey.

CONDECORACIÓN AL SR. SAENZ PEÑA
S. M. concederá al Sr. Saenz Peña, y es posible que el lunes firme el oportuno decreto, la gran cruz de Carlos III.

Asimismo concederá otras condecoraciones á las personas de su séquito.
BANQUETE EN LA LEGACIÓN DE LA ARGENTINA

Anoche se celebró en la legación argentina el anunciado banquete en honor del presidente electo de la República Argentina, Sr. Sáenz Peña.

EN PALACIO

CUMPLIMENTACIÓN AL REY

Como anoche anunciábamos, esta mañana fué recibido por el Rey en Palacio el presidente electo de la República Argentina.

Llegó el señor Sáenz Peña al régio alcázar en automóvil, acompañado de su secretario particular Sr. Oliveras y del agregado diplomático español señor

Tovías.

El señor Sáenz Peña descendió del automóvil de la legación de la Argentina en la puerta del Príncipe al tiempo que llegaba el aviso á los celadores para que pasase el coche al patio central y siguiese hasta la escalera principal.

No quiso el Sr. Sáenz Peña subir nuevamente en el automóvil y continuó por las galerías de mayordomía hasta la referida escalera, al pié de la que esperaban al presidente electo de la Argentina los ayudantes de S. M. señores general Aranda y conde de Aybar.

Acompañado de ambos ayudantes, llegó el Sr. Sáenz Peña al despacho de D. Alfonso XIII, donde se ha celebrado la entrevista.

No ha sido precisa la presentación al Rey del señor Sáenz Peña, porque el actual presidente electo de la República Argentina desempeñó hace años el cargo de ministro plenipotenciario de la Argentina en Madrid, captándose entonces innumerables simpatías.

La permanencia del señor Sáenz Peña en las régias habitaciones duró más de una hora, porque después de hablar con el Rey ofreció sus respetos á las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Salió el Sr. Sáenz Peña de Palacio minutos mas tarde de las doce, subiendo al automóvil que le esperaba al pié de la escalera principal de Palacio, y saliendo por la plaza de la Armería.

BANQUETE EN PALACIO

Se celebró en el comedor de gala del régio alcázar el banquete en honor del señor Sáenz Peña.

La comida se sirvió con arreglo á la siguiente minuta:

COMIDA DE SS. MM.

Consommé frío
Sopa real con legumbres
Trucha salmonada, salsa mayonesa
Frito, salsa Aurora
Vaca estofada al vino de Burdeos
Guisantes
Jamón de York á la alemana
Ponche á la romana
Pollos de Erancia asados
Ensalada
Espárragos de Aranjuez salsa holandesa
Helado Oriental
Pasteles
Savoury

VINOS.—Jerez; Rhin Johannesberg; Chateau Latour; Bourgogne Romanés; Cdampagne; Málaga.

Durante la comida, la banda del real cuerpo de Alabarderos interpretó el siguiente programa:

Pasodoble de aires gallegos, Montes.
—«Lakmé» (fantasía), Leo Delibes.
—«Lohengrin», Preludio y escena primera del acto tercero, Wagner.—Siamese Patrol Quik March, P. Lincke.
—Veronique, selección, Messenger.—Serénade aux Flambeaux, Behr Chandon.

EL BIEN PÚBLICO en Palma

(De nuestro Corresponsal)

Día 27 Junio.—Ayer el Ministro de

Fomento realizó la anunciada excursión á Valldemosa, Deyá y Sóller donde fué objeto de cariñoso recibimiento. En Sóller prometió consignar una cantidad para el dragado de aquel puerto y facilitar medios para combatir el poll-roig que ataca á los naranjales.

Por la tarde á las cinco presidió la inauguración de la exposición. Elogia el esfuerzo de las Baleares y dice que el Rey y su Gobierno están al lado de las iniciativas de los pueblos que significan progreso.

A las siete de la noche fué obsequiado con un banquete en el Ayuntamiento.

En sus brándis el Ministro dijo que piensa trabajar para hacer de los puertos de Palma y Mahón los mejores del Mediterráneo y al efecto hay consignadas 4.000.000 de pesetas y solo falta que las Cortes lo aprueben.

A las 9'10 noche desembarcó el señor Calbetón para Barcelona, siendo objeto de una entusiasta despedida.

—En una casa del «Coll d'en Reba» vivía el matrimonio Salvador Clar, de 67 años y Margarita Llaneras, de 64. Anoche se presentaron en su domicilio dos sujetos que llevaban la cara cubierta, y mientras uno sujetaba á la mujer el otro infirió ocho puñaladas al Salvador, dejándolo en grave estado. Después obligaron á la esposa á que les entregara el dinero que tenía, que consistía en 225 pesetas.

Los criminales no han sido habidos.

PEDRO J. PALMER.

PROCLAMACION DEL DIPUTADO por Mahón

En la tarde del 28 el telégrafo nos anunció que en el Congreso había sido proclamado Diputado por Mahón don Emilio Hédiger y Oliyá, confirmando el dictámen del Tribunal Supremo.

Al conocerse en el «Círculo Monárquico» la grata noticia, que aunque por esperada, no por eso fué recibida con menos júbilo, se dispararon algunos cohetes, anunciando á nuestros amigos el satisfactorio acontecimiento.

Acto continuo acudieron al Círculo numerosos correligionarios pronunciándose entusiastas vivas, aplaudiéndose y demostrándose con grandes manifestaciones de alegría el inmenso júbilo por todos experimentado, al ver confirmado el justo dictámen del Alto Tribunal, que reponía la injusticia cometida y que al fin había resplandecido la verdad y el derecho.

Sobre las nueve de la noche una multitud extraordinaria invadía todas las vastas dependencias del edificio del Círculo citado, en las cuales no cabiendo la numerosísima concurrencia, tuvo que desbordarse por la calle que estaba realmente atestada.

La banda de música municipal situada frente al local tocó alegres piezas, reinando gran animación y entregán-

dose nuestros amigos á la natural expansión que tan fausto acontecimiento les proporcionaba.

Pero el acto que resultó sublime, brillante y magnífico fué el de colocar la nueva bandera del Círculo.

A las diez en punto y estando toda la fachada del edificio iluminada con mucho gusto por medio de bombillas eléctricas y los balcones y ventanas con colgaduras y adornadas elegantemente, dió principio la ceremonia de levantar dicha bandera, que lentamente fué izándose á los acordes de la Marcha Real, ante toda la inmensa concurrencia, que descubierta con atronadores aplausos y con vivas y aclamaciones al Rey, saludaba el símbolo nacional.

La nueva bandera es una hermosa enseña de la Patria, ostentando en el centro la Corona Real y circuida ésta con un letrero que dice: «Círculo Monárquico».

Las luces de bengala que iluminaban la calle, mientras duró la ceremonia contribuyeron á dar mayor brillantez al acto.

Completamente imposible es dar ni una remota idea de la grandiosidad de aquel espectáculo, cuantas palabras pudiéramos decir, resultarían pálidas ante lo magestuoso del acto, que resultó como ya decimos y sin ponderación, de una sublimidad extraordinaria.

Repetimos que los salones del Círculo estaban atestados de amigos, en cuyas fisonomías estaba retratada la alegría y satisfacción que reinaba en los espíritus.

Todos los jefes, todas las personas de significación que figuran en el partido monárquico, estaban allí con nosotros compartiendo el entusiasmo y rivalizando todos en manifestaciones de júbilo y alegría.

Después del importantísimo acto de izar la bandera, que ahora ondea, como señal de inequívoco triunfo y que procuraremos no sea jamás arriada por la amargura de la derrota, se congregaron todos los concurrentes en el amplio salón de actos del Círculo, para oír la palabra autorizada de dos caracterizadas personalidades.

El Sr. Mercadal, prestigioso jefe del partido liberal, nos dirigió breves palabras y con el ardimiento y entusiasmo que siente por la causa de la Monarquía, que es la causa del orden, nos alentó para que la victoria de ahora legítimamente conquistada y que no nos ha podido arrebatarse el contrario, maestro en el engaño y en la perfidia, sea precursora de las futuras que indudablemente hemos de conquistar, si persistimos en la fé y en la firmeza de convicciones que al presente nos animan.

Calurosas salvas de aplausos y vibrantes exclamaciones acogían las frases del Sr. Mercadal, el cual al terminar su discurso fué estrepitosamente aplaudido.

El valiente y ardoroso D. Juan F. Taltavull siguió el uso de la palabra y con la elocuencia en él ingénita nos hizo oír con deleite hermosas frases de aliento y de perseverancia, haciéndonos sentir con su vibrante palabra el calor del entusiasmo que su alma bien templada fuerte y sana sabe sentir con toda la energía de que es capaz el hombre de pura conciencia y corazón entero.

Continuas exclamaciones que brotaban de sus entusiasmados oyentes, interrumpían á cada momento al orador, que al concluir su peroración fué colmado de atronadores aplausos.

Seguidamente todos los reunidos y previa autorización de la autoridad, salieron en manifestación por las calles de esta ciudad en pos de la bandera, que uno de los entusiastas y muy querido amigo, llevaba enhiesta.

Los manifestantes se dirigieron á los domicilios de los Sres. Orfila, Taltavull, Mercadal y Victory á saludarles y hacerles un cumplido de adhesión y respeto.

Anoche, festividad de San Pedro, se iluminó nuevamente la fachada del Círculo con la espléndida iluminación de la noche anterior, habiendo permanecido todo el día engalanado el frontis del edificio.

Un brillante y concurridísimo baile de sociedad en la noche de ayer, en el cual una banda de música tocó escogidos bailables cerraron los festejos de estos dos días, habiéndose entregado lindas señoritas y simpáticos jóvenes honesta y decorosamente al placer de la danza hasta hora avanzada de la noche, festejando de tal manera la victoria del ilustre y legítimo Diputado de este distrito.

Cartera de Mahón

Nos escribe nuestro Corresponsal de Ciudadela diciéndonos que las fiestas de S. Juan han resultado espléndidas y animadas como siempre, sin que haya ocurrido una sola nota discordante. Nos comunica, además, que ha llegado á aquel puerto el velero «Balear», habiendo sido portador de la maquinaria para la instalación de la electricidad en aquella ciudad.

Con bastante concurrencia se celebró ayer tarde la anunciada corrida de novillos, los cuales dieron bastante juego.

Con ellos se realizaron las suertes de capa, banderillas y muerte.

Se han terminado los estudios para la instalación del alumbrado eléctrico y fuerza motriz en los pueblos de Mercadal, S. Cristóbal, Ferrerías y Fornells y se ha formalizado el contrato de instalación entre los Sres. D. Miguel Mir y D. Juan Melis y la importante casa constructora de Sabadell de los señores Freire Agarzi y C.^a

Los trabajos de instalación empezarán en el próximo mes de Julio y la Central Eléctrica estará montada con todos los adelantos modernos, para alta y baja presión, distribución completamente nueva en esta isla.

En el Teatro de Verano, con bastante concurrencia, se exhibieron cintas cinematográficas muy notables, que merecieron el agrado del público.

La pareja duetista-bailable, mas comedida que el primer día, mereciendo plácemes la empresa que vela por el decoro público y que procura que los artistas no se excedan, pues nos consta que los señores empresarios desde el primer momento reprimieron las «expansiones» de la indicada pareja.

Anoche debutaron en el Teatro Principal las simpáticas artistas «Las Gómez».

Realizan éstas difíciles y bonitos ejercicios gimnásticos de salón, con mucha agilidad y limpieza y son además excelentes bailarinas.

Fueron con justicia muy aplaudidas. El programa de películas de novedad y sensacionales.

Mañana viernes celebrará las Bodas de oro de su ordenación sacerdotal el Rdo. D. Juan Cardona, Pbro, Beneficiado de la parroquia de Sta. María.

Le apadrinarán en el solemne acto de la Misa cantada, que tendrá lugar en la espresada iglesia á las nueve y media, nuestro distinguido amigo D. Juan Orfila y Pons, abogado, y la piadosa señora doña Angela Pons de Cugulló, quienes, lo mismo que el celebrante, invitan á sus amigos y á todos los fieles en general á este religioso acto.

Ayer se celebró con toda solemnidad en la parroquia matriz de santa María la fiesta del Jefe de los Apóstoles y de la Iglesia, san Pedro; la Misa mayor terminó á las 12, y á las 5 tuvo lugar la tradicional procesión.

En la parroquia del Carmen los pescadores del Gremio también obsequiaron á su Patrón san Pedro con sagrada Comunión y misa solemne.

Copiamos de «La Ultima Hora» de Palma del martes último:

«EXCURSIÓN.—Sabemos que de Mahón el próximo viernes saldrá una numerosa expedición para Palma, con objeto de asistir á los distintos actos de la semana deportiva.

De la misma formarán parte bastantes mallorquines allí residentes.

Es probable que en esta capital se celebren distintos actos en su honor.»

Gran surtido en muebles de Viena
en casa Sintés

Como teníamos anunciado en nuestro número del martes, por la noche tuvo lugar en Villa-Carlos las pruebas de maquinaria y aparatos de la Central eléctrica Villacarlina.

Serian proximamente las nueve y media cuando se puso en marcha la instalación encendiéndose seguidamente todas las lámparas distribuidas convenientemente en el interior y exterior del edificio, formando un conjunto muy artístico que demostró el exquisito gusto de los organizadores. A los pocos momentos de funcionar la fábrica y con el fin de cerciorarse el Sr. Coda del perfecto funcionamiento de todos los aparatos en general, ordenó el paro, operación que se llevó á cabo rápidamente, reanudándose pocos momentos después continuando en marcha hasta las doce y media de la noche y cuyas operaciones demostraron la gran pericia y competencia en esta clase de construcciones de la sociedad Anglo-Española, cuyos talleres son indiscutiblemente de los mejores de Europa, siendo muchos miles de instalaciones las que lleva construidas en España y que van en aumento cada día á pesar de la gran competencia que hacen en todo el continente las casas extranjeras.

La instalación de la central manejada por el inteligente maestro de la Sociedad Anglo-Española D. Juan Pons en dichas pruebas, está compuesta de un generador de gas con todos sus aparatos similares para la fabricación de gas los cuales se comunican y alimentan por medio de tuberías á un motor de 28 caballos efectivos de fuerza tipo «SE» construcción de la casa Crosley Brothers de Manchester, con un pesado volante de grandes dimensiones que por transmisión de correa acciona una dinamo de 14 kilovatios de corriente continua. En el fondo y al centro del local, va un hermoso cuadro de distribución montado en placa de marmol con sus correspon-

dientes amperímetros, voltímetros, contador, interruptores fusibles, lámparas testigo etc. etc., y cuya distribución ofrece un hermoso golpe de vista.

En la instalación y distribución de todos los aparatos y red de distribución como instalaciones del alumbrado del pueblo, ha demostrado el inteligente Ingeniero Sr. Korprobt de la Anglo-Española sus altos conocimientos en el ramo de electricidad.

Casi todo el vecindario del vecino pueblo, se congregó frente al edificio de la Central deseoso de contemplar tan impotente mejora y disfrutar del hermoso espectáculo que ofrecía la grandiosa y artística iluminación de la fachada que ostentaba en la parte superior un grandioso rótulo con el título de la misma con multitud de lámparas destacándose sobre el fondo las letras en cristales combinados de colores habilmente pintado por el Sr. Prunera, como también los marcos de las puertas y ventanas con multitud de lámparas que ofrecían un hermoso y fantástico golpe de vista, calculándose en unas 12.000 bujías la intensidad lumínica de la fábrica.

En vista del buen resultado del funcionamiento de todos los apartos, el propietario Sr. Coda en honor á los vecinos allí congregados les obsequió con una escogidísima serie de películas cinematográficas al aire libre que hizo la velada amena y agradable.

Felicitemos muy de veras á la Sociedad Anglo-Española y á sus ingenieros Sres. Codina y Korprobt por la acertada y competente dirección de los trabajos de la Central, como también al señor Coda por su laudable empresa que no dudamos beneficiará grandemente al simpático pueblo de Villa-Carlos puesto que á la obra de la Central se cobijarán otras industrias que son la verdadera fuente de riqueza de los pueblos y á quién deseamos mucha suerte en su nueva industria.

Según puede verse por el anuncio del «Teatro de Verano» para la función de esta noche, es un hecho el convenio celebrado por ambas empresas, pues «Las Hermanas Gómez», simpáticas artistas que anoche debutaron en el Teatro Principal, trabajan esta noche en el mencionado «Teatro de Verano».

En la sesión de esta noche se proyectará un notable programa de películas.

El partido monárquico, para celebrar la proclamación del diputado por Mahón, nuestro ilustre amigo el General de la Armada D. Emilio Hédiger y Olivar, ha organizado un banquete popular que tendrá lugar en la noche del sábado á las ocho y media en el local del Círculo Monárquico.

A fin de que también los pobres del partido puedan participar del regocijo, se ha abierto una suscripción, que alcanza ya una importante suma y con ella se distribuirán bonos de pan y carne á los mismos, en el citado día.

Son ya en gran número los inscritos para tomar parte en el banquete, que resultará un brillante acto político de cohesión y entusiasmo.

Ayer tarde se vió bastante concurrido el paseo de Isabel II donde tocó la música del Regimiento de Mahón número 70.

Por la noche tocó en dicho paseo la banda municipal, estando sumamente concurrido para presenciar los fuegos artificiales que se quemaron en la Explanada.

Por haber proferido un sereno gritos de «fuera» cuando pasaba la manifestación vitoreando al Diputado ministerial por Mahón el ilustre General de la Armada D. Emilio Hédiger, el digno señor Alcalde le ha impuesto el castigo de suspensión de un mes de empleo y sueldo, con apercibimiento de expulsión si reincide.

Q. E. P. D.—El día 22 del actual, falleció en Cartagena la señora D.^a Carmen Alvarez Jiménez viuda de Pérez, madre política de nuestro paisano don Juan Sintés Pons, acreditado maestro barbero embarcado en el acorazado «Carlos V» buque de guerra español.

Al dar el pésame á nuestro amigo lo hacemos extensivo á toda la familia deseando que el alma de la finada goce de la vida eterna.

ATENEOS OBREROS.—Celebrando la sección de Cooperativa de este Ateneo, Junta General ordinaria, para aprobar los ejercicios correspondientes al finido semestre, y tratar de asuntos de interés para la marcha y desarrollo de esta sección, que siendo hija de este Ateneo, interesan también al mismo, se invita á los señores socios de este centro á dicha Junta, aunque no pertenezcan á la Cooperativa.

Esta sección celebrará dicha Junta General ordinaria, el próximo sábado 2 de Julio á las nueve de la noche.

Se nos informa que en virtud de un convenio establecido entre las empresas del «Teatro de Verano» y del «Teatro Principal», este último cierra sus puertas durante la estación estival, funcionando solamente el primero.

Creemos muy plausible ese acuerdo que evita competencias siempre ruinosas y los consiguientes disgustos, y que permitirá á la empresa que funciona presentar en mejores condiciones espectáculos más selectos y escogidos.

En la junta general celebrada por la sociedad «Ateneo Científico y Literario y Artístico de Mahón», el día 26 del corriente fueron elegidos para desempeñar los siguientes cargos de la Junta Directiva, nuestros amigos don Juan F. Taltavull, Vice-Presidente; don Cayetano Tejera Lopez, Bibliotecario y don Miguel Moreno Alvarez Secretario.

También fueron elegidos don Jaime Ferrer Aledo, Conservador de Museo, y reelegidos en los cargos que desempeñaban don José Pérez Acevedo y don Mauricio Hernández Ponseti.

El vapor-correo Isla de Menorca fondó ayer mañana á las 11 y 45, procedente de Barcelona y escalas.

DESDE ALAYOR

En este pueblo se celebró y festejó la proclamación del Diputado por Mahón don Emilio Hédiger y Olivar.

Una música recorrió las calles de la población en medio de la mayor alegría de aquellos amigos nuestros.

Por la tarde de ayer y en el Centro de Buenas Lecturas, se dieron tres secciones de cinematógrafo, gratis para los monárquicos, en las cuales se exhibió el retrato del ilustre Diputado que fué saludado con atronadores aplausos.

La animación fué extraordinaria, viéndose las tres secciones atestadas de numerosos amigos, al extremo de que muchos no pudieron encontrar asiento.

Ayer por la mañana los monárquicos reunidos dirigieron el siguiente saludo

de felicitación al Diputado por Mahón:

Emilio Hédiger Ministerio de Marina.

«Partidos monárquicos reunidos Centro de Buenas Lecturas felicitan á V. E.».—Director Salort.

CORRESPONSAL.

Alayor 30 Junio.

DESDE SAN CLEMENTE

«El domingo próximo (día 3 de julio) se celebrará en la Parroquia del anejo pueblo de San Clemente una solemne festividad en honor del Sagrado Corazón de Jesús como digna corona á los piadosos ejercicios que se han practicado en la misma durante el mes de junio. Habrá Misa de Comunión á las siete y media, y la Mayor á las 10. Predicará el Rdo. señor Cura Parraco don Miguel Janer, Pbro. Por la tarde, después del canto de «Visperas» que empezarán á las cuatro, y otros ejercicios piadosos, tendrá lugar á las cinco una solemne procesión con el Santísimo Sacramento, en la que alternando con los cánticos piadosos dejará oír sus acordes una banda de música.

A juzgar por la animación, que según nos dicen, existe entre aquellos aldeanos y por los preparativos que se hacen la fiesta promete ser muy lucida.

¡Gloria al Sagrado Corazón de Jesús!
¡A la fiesta sanclementinos!»

CORRESPONSAL.

DESDE SAN LUIS

El próximo domingo según las noticias, que se me han comunicado, es el día designado para hacer la presentación de la nueva bandera á los socios del Centro Católico por su Presidente.

La sección del canto está ensayando un himno dedicatorio á la bandera, que será cantado al ser izada al tope del asta.

Por el entusiasmo que reina entre los socios de la misma, es de esperar que resulte un acto grandioso.

CORRESPONSAL.

CULTOS

Santo de hoy.—La Conmemoración de Santiago apóstol y S. Marcial mártir.

Santo de mañana.—Stos. Casto, Martín obispo, Secundino, Galo obispo y Leonor.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hará á Ntra. Sra. del Amor Hermoso en Sta. María. Oración de las Cuarenta-Horas en la iglesia del Sagrado Corazón, estando el Señor de manifiesto por la tarde de 7 á 8 y media.

Mañana viernes, primero del mes de Julio, en Sta. María á las 6 meditación de los pasos del Viacrucis; á las 7 se descubrirá S. D. M., Estación mayor, Misas, meditación y Comunión general para los asociados al Apostolado de la Oración, Letanía del Corazón de Jesús, ejercicio del Apostolado, bendición y reserva; á las 9 solemne Misa mayor y Te-Deum.

También se practica tan piadosa devoción en desagrávi y reparación al Corazón de Jesús en el Carmen á las 7 y media, en S. Francisco de Asís á las 5, en S. José á las 6 y en el Asilo de Huérfanas á las 7. Por la noche en el Sagrado Corazón y en el Asilo Calabria.

La Oración de las Cuarenta-Horas dá principio mañana en la iglesia de Santa Eulalia, á cargo de la Adoración Nocturna, el Señor estará de manifiesto por la tarde de 7 á 8 y media.

Nuestros telegramas

(Conferencias telegráficas)

Palma 29.—13'00.

CONGRESO

En el Congreso el señor Sol y Ortega impugna el dictámen del Tribunal Supremo sobre el acta de Mahón.

El diputado republicano dirige duros ataques á la personalidad del señor Hédiger por su intervención en la lucha electoral y sostiene que la proclamación del Sr. Llanós es perfectamente legal, siendo válida la elección.

El Sr. Rosselló defiende elocuentemente el informe del Supremo y dice es altamente justo, habiendo restablecido la buena doctrina electoral y manifestando que la proclamación del Sr. Llanós hecha por el Presidente de la Junta provincial del Censo no estaba adaptada al espíritu de la ley.

Niega las afirmaciones hechas por el Sr. Sol y Ortega respecto á la intervención personal del Sr. Hédiger en la elección, pues dicho candidato no se encontraba en el lugar de la lucha por estar enfermo en Madrid.

Replicando á las afirmaciones del señor Sol y Ortega sobre el decantado secreto del voto, dice el Sr. Rosselló que tal vez entre ciudadanos conscientes fuera mejor el voto público, pero que aquella condición de secreto en que tanto hincapié hace el citado Sr. Sol y Ortega puede ser legal, más no necesario.

Interviene en la discusión el Sr. Llanós muy brevemente, adhiriéndose á lo dicho por el Sr. Sol y Ortega.

Después de una ligera rectificación del diputado republicano se procede á la votación, quedando proclamado el Sr. D. Emilio Hédiger y Olivar.

El discurso del Sr. D. Alejandro Rosselló ha sido muy elogiado.

Se pone á discusión el Mensaje de la Corona y el señor Sanchez de Toca hace uso de la palabra para lamentarse de la política personal que predomina en España, y esto queda probado, dice el orador, con lo ocurrido en la crisis del señor Moret. El señor Canalejas le contesta é impugna las afirmaciones del señor Sanchez de Toca diciendo, que el Gobierno no sostiene pactos con nadie para regir los destinos de la Nación.

Los únicos compromisos contraídos por el Gobierno, añade el señor Presidente del Consejo, son el Rey la Patria y la mayoría de la Cámara.

BOMBA EN BARCELONA

Ayer tarde á las seis y media en el portal de la imprenta Guell de Barcelona, situada en la calle del Conde del Asalto, un muchacho encontró una bomba.

Dado aviso á la policía esta lo puso en conocimiento de la Artillería y fué el artefacto colocado en el carro blindado que dicho cuerpo posee.

Al hallarse el carro frente al cuartel de Atarazanas hizo explosión la bomba destrozando el carro y muerto al empleado de comercio Abelardo Salvador, que se encontraba en aquellas inmediaciones.

Hay además tres guardias heridos graves y un sargento un soldado y un cochero levemente.

Palma, 30.—13'10.

AVIADOR MAMET

En Palma ayer tarde, mientras el aviador Mr. Mariet realizaba un magnífico vuelo, quedó de repente parado el

aeroplano, cayendo el aparato en un campo inmediato al hipódromo.

Afortunadamente, Mamet salió ileso, pero el aeroplano sufrió destrozos de consideración.

EL GENERAL WEYLER

Ha marchado de Palma para Barcelona el General Weyler, Capitán general de Cataluña.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros terminó anoche á las ocho.

Aprobáronse varios proyectos de Hacienda á los cuales dará lectura en las Cortes el señor Cobián, ministro del ramo.

El de la Guerra, General Aznar expuso ante el Consejo un extenso proyecto sobre el cual guardan absoluta reserva los ministros.

Quedó acordado que el ministro de Estado señor García Prieto sea el ministro de jornada, y es probable que marche hoy á San Sebastián.

CLAUSURA DE LAS CORTES

Insístese en que es muy probable que para el 15 del próximo julio esté ya cerrado el Parlamento.

MANIFESTACIONES

En varias poblaciones de la Península se han celebrado manifestaciones protestando de la política anticlerical del Gobierno.

SOBRE LA BOMBA DE BARCELONA

El señor Gobernador de Barcelona restablecido de su indisposición se ha vuelto á encargar del despacho.

Ha manifestado que los heridos de resultas de la explosión de la bomba de antes de ayer mejoran de sus heridas, y se extraña que nadie haya visto colarla, ni que nadie viera al portador del explosivo, cuando éste no era fácil ocultarlo ya que era muy voluminoso y pesaba cerca de 6 kilos.

Algunos periódicos dicen que el carro que llevaba la bomba no estaba blindado, que era el que se destinaba á transportar perros vagamundos.

EXPULSIÓN DE ANARQUISTAS

El Gobierno de la República Argentina ha acordado expulsar de su territorio á todos los anarquistas, con motivo de la reciente bomba en el Teatro de Colón.

El anarquista ruso que mató al Jefe de policía de Buenos Aires ha sido condenado á muerte.

MÁS SOBRE LA BOMBA

El señor Gobernador de Barcelona ha confirmado, que aun existen depositadas cien mil pesetas, con las cuales será gratificado el que indique el rastro de los criminales, y mediante sus noticias puedan descubrirse los que dirigen la campaña de terrorismo y sus cómplices.

DUELO DE UNA CORTE

En el Palacio Winbledon de Londres se ha puesto un parte en el que se dice que la Corte inglesa está de luto por el fallecimiento del Duque de Alencón.

PALMER.

CHARADA

Padeces de *prima tres*,
y aunque en curar soy *dos prima*,
para tu grave dolencia
no encuentro yo medicina.
Un viaje á la bella América
quisiera hacer en mi *todo*
y traerme un *tres dos primo*
bien repleto de onzas de oro.

M.



OSRAM

La mejor lámpara
incandescente de
filamento metálico

La SUPERIORIDAD reconocida á la lámpara OSRAM sobre todas sus similares es por

- 1.º La economía en el consumo (1 vatio por bujía, garantizado).
- 2.º La robustez de su filamento no igualada por ninguna otra.
- 3.º La blancura y brillantez de su luz, la cual no decrece un 4 por 100 después de 1.000 horas de funcionar.
- 4.º La larga duración (1.000 á 2.000 horas, única lámpara que luce tanto tiempo.)

Tenemos á disposición de quien los pida certificados de los mejores laboratorios de España que comprueban el consumo, como también la duración arriba indicada, siendo la lámpara OSRAM la única que puede presentar tales certificados.

De venta en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad

Concesionario con depósito para España

León Ornstein, Mariana Pineda 5, Madrid

La lámpara OSRAM se construye en todos los voltajes y de 16 á 1.000 bujías.

La lámpara OSRAM intensiva de 100 á 1000 bujías, sustituye con mucha ventaja á los arcos voltaicos.

Carbon de encina y vino, legítimos del país

Productos de SAS COVAS. Se responde de la calidad de los efectos que se expend. Plaza del Carmen, 7 (sótano.)

SE VENDE

Por un precio módico un carreton y burro de Argel. Calle de Gracia, 15.



"LA MODERNISTA,"

CALLE NUEVA NUM. 41

Verdadera liquidación de varios géneros

solo por unos pocos días



MALES DE ESTOMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo certificado á quien lo pida

PAN FRANCÉS

En el horno de la Plaza de la Pescadería núm. 32 se encontrará todos los días pan francés á 0'40 céntimos de peseta el kilo.

SE VENDEN

las colecciones de moluscos, fósiles y minerales del Sr. D. Pedro Monjo y Monjo. Para informes directamente calle del Comercio núm. 30.

EN VENTA

Lo está en Mahón la casa de la calle de Alba n.º 7. Para informes calle de Gracia n.º 150

Gran Panadería LA CERES

ANTONIO FERRER MERCADAL

En esta acreditada panadería se elabora todos los días pan FRANCÉS, MADRILEÑO, ESPAÑOL y MAHONÉS de 1.ª y 2.ª clase las tan acreditadas

GALLETAS CON ACEITE

Se sirve á domicilio. Horno y panadería, Cardona y Orfila 16 y 18.-MAHON

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demas secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Acútese en España.-J. URIACH & Co., BARCELONA.

Société generale de transports maritimes á vapeur

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 21 de Julio directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PARANÁ

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, pral.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

SOCIETE FRANCE AMERIQUE

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saldrá de Barcelona el 17 de Julio para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, el grandioso y acreditado vapor francés

PROVENCE

admitiendo carga y pasaje de cámara.

Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—Barcelona.

VEDADO

Queda prohibido cazar toda clase de animales sin permiso escrito del dueño en los predios «Espeumé Nou» y «Espeumé Vey» y «San Isidro» de este término municipal.

Tubos metálicos Flexibles MANICH

«marca registrada»

de acero, bronce, latón para la conducción de agua vapor, gas; aceites, materias grasas, petróleos, hencinas, alcoholes, mangas de riego, servicio de incendios, etc. etc. Tubos para la protección de otros tubos, conducción de semillas en las sembradoras mecánicas, tubos acústicos para la transmisión de órdenes con aplicación ed las oficinas, buques, etc. Estos tubos sustituyen con gran ventaja á los de goma en todas sus aplicaciones.

Federico Lopez y Coll: Despacho y Almacén.—Escudillers 78.—BARCELONA

Representante en Menorca.—L. PONS OLIVES.—Comercio 4.—MAHON

PARA ALQUILAR

Recien restaurada la hermosa y espaciosa casa con rica agua y jardin muy grande, Gracia n.º 47: informes en la misma calle de Gracia n.º 40.